

3А большевистские ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 23 (23125)
Четверг
22 июня
1944 года

Начали сенокос

Дружно проходила прополка яровых в колхозах Андрейковского сельсовета. Засоренные участки пропалываются вторично.
В колхозе имени Калинина, где председателем Костин А.Я. уже приступили к сенокосению. За первые два дня скошено 15 га, из них 8 га уже убрано. Отец двух фронтовиков Вилков П.С. ежесуточно выполняет на косе по 1,5—2 нормы. 1,5 нормы выполняет колхозный счетовод Пирожков И.М. В колхозе заботятся о животноводстве, лучшее звено Макаровой А.И. заложило 30 тонн силоса.

А. Крицкова.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит один раз в неделю. Цена № 15 коп.

Три года Отечественной войны

Утром 22 июня 1941 года гитлеровская клика бросила 170 вымученных своих дивизий против нашего государства, против нашего свободолюбивого народа. Цель Гитлера и его сподручных по разбою была в то время — проорвать наш фронт, разгромить нашу армию и со всей своей разбойничьей сворой проникнуть внутрь нашей страны, поработить советский народ.

Эта война началась неожиданно и вероломно. Внезапность нападения немецких бандитов дало им временное преимущество, тогда Красная Армия вынуждена была отступить. Но отступая Красная Армия изматывала вражеские силы и уже с первых дней товарищ Сталин обрек гитлеровскую армию на неминуемую гибель.

— Наше дело правое, — победа будет за нами! — так заявил товарищ Сталин 6 ноября 1941 г., когда коварный враг подбирался к Ленинграду и Москве.

Великие задачи были поставлены и перед советским тылом, в частности перед колхозным крестьянством. Товарищ Сталин призвал: "... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины рабстали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности"...

Призыв великого вождя был принят к сердцу каждым честным гражданином Советского Союза. Враг просчитался, надеясь ослабить наш тыл.

Здесь мы приводим цифры, как колхозы нашего района, в суровые дни испытаний усиливали помощь фронту. В 1943 году сдано было государству больше на 4629 тонн хлеба и на 122 тонны мяса. Кроме этого, в порядке добровольных взносов, трудящиеся района дали фронту сотни тонн сельскохозяйственных продуктов, свыше 19 тысяч различных теплых вещей, швейных изделий и т.п.

За военные годы, по сравнению с 1941 годом, увеличились посевные площади озимых на 1276 га и яровых в 1943 году засевалось на 1614 га больше, чем в 1941 году. За годы войны увеличилось крупного рогатого скота на 1196 голов, овец — на 3585 голов, свиней — на 777 голов.

Теперь силы врага истощились, наши силы растут и крепнут. Красная Армия вместе с армиями наших союзников громит врага и недалек светлый день торжества нашей победы.

Как и все трудящиеся Советского тыла, колхозники, рабочие и интеллигенция нашего района, безусловно, изо дня в день будут усиливать помощь фронту.



Рис. худ. Е. Долгорукова.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро Из оперативной сводки за 20 июня

20 июня на Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью **Выборг**. Кроме того, в ходе наступления войска фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе **Нуора, Юлясоммес, Юлясяйние, Манникала, Луккюля, Кириккомаяки, Копрала, Каунила, Пелляккяля** и железнодорожные станции **Кайслахти, Сомме, Сяйние, Суурперо, Пелляккяля, Ристсеппяля, Хейниока**.

На других фронтах — без перемен.

За 19 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

На Карельском перешейке наши войска, развивая прорыв линии Маннергейма, вышли к Выборгскому укрепленному району финнов. Противник, опираясь на широко развитую полосу обороны и сильное укрепление, пытался задержать здесь наступление советских войск. Наши пехотинцы и танкисты, при поддержке артиллерии и авиации, прорвали внешний, а затем внутренний обводы Выборгского укрепленного района финнов, ворвались в город Выборг и завязали в нем уличные бои. К исходу дня войска Ленинградского фронта штурмом овладели городом и крепостью **Выборг**. Захвачено много пленных и трофеев, в том числе большое число

орудий, подвижной железнодорожный состав, много автомашин, склады боеприпасов и различных военных материалов.

Наши бомбардировщики, штурмовики и истребители непрерывно поддерживали действия наземных войск. Нанося удары по отступающим колоннам противника, советские летчики уничтожили 80 автомашин с пехотой, разгромили несколько обозов с военными грузами и взорвали 4 склада боеприпасов. Летчики Н-ской авиачастии совершили налет на узловые железнодорожные станции в тылу противника и разбили 3 железнодорожных эшелона.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям противника в Выборгском заливе. В результате бомбардировки потоплены 3 финских транспорта, 2 десантных баржи, сторожевой катер, 2 буксира и 4 баржи. 2 транспорта и несколько других судов противника повреждены.

В течение дня в воздушных боях сбито 36 немецко-финских самолетов.

Южнее города Новоржев разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Исакова внезапно ворвалась в траншеи противника. Советские бойцы уничтожили 25 гитлеровцев. Захватили 2 радиостанции, 4 ручных пулемета и пленного, разведчики вернулись в свою часть.

Южнее города Тирасполь рота пехоты противника пыталась проникнуть в расположение нашей обороны. Бойцы Н-ской части встретили немцев минометным и

пулеметным огнем. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив перед нашими позициями 40 трупов своих солдат.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Могилевской области, вступили в бой с немецким охранным батальоном. В ходе боя группа партизан обошла противника и атаковала его с тыла. Уничтожено до роты немцев. Советскими патристами захвачены трофеи — 4 пулемета, 35 винтовок и много винтовочных патронов.

На одном участке Белорусского фронта захвачена в плен группа солдат немецкой пехотной дивизии "Бранденбург", одетая в красноармейскую форму. В числе пленных оказался командир 2 взвода 9 роты 3 егерского полка фельдфебель Губерт Керстгес. На допросе пленный фельдфебель рассказал следующее: "На днях меня назначили командиром разведгруппы и послали в расположение русских с заданием захватить пленного. По приказу командира батальона капитана Ваасерфали меня и остальных разведчиков одели в красноармейское обмундирование и вооружили русскими автоматами. Более суток мы бродили в указанном нам месте, но пленного не захватили и решили вернуться. На обратном пути я и сопровождавшие меня солдаты наткнулись на засаду русских. Буквально в один миг они окружили нас. Когда я опомнился, было уже поздно думать о каком бы то ни было сопротивлении. Нас обезоружили и взяли в плен".

ПИСЬМА С ФРОНТА

Глубокая благодарность за помощь Моим землякам!

С первого дня войны против немецко-фашистских захватчиков я сражаюсь на фронте. За это время я трижды полил свою кровь на эту священную землю. Правительством наградили меня двумя наградами.

За нашу неустанную помощь, нам фронтовикам, мы вас глубоко благодарим. Русский народ всегда отдает все свои силы за свою отчизну. Нет сомнения, что вы с успехом проведете уборку урожая.

Да здравствует наш непобедимый тыл.

Да здравствует наш любимый и мудрый полководец товарищ Сталин.

В. А. Скворцов.

Полевая почта 64074 „А“

Дорогие земляки!

За три года войны закалилась Красная Армия. Враг извлек много чувствительных ударов нашего советского оружия.

Мне пришлось пройти большой путь — от Москвы до подступов к Пскову, участвовать в жестоких сражениях с немецкими мародерами. В памяти особенно осталось сражение у деревни Б. Смоленской области. Ночью, скрытно, вместе с пушками, подобрался мы к врагу, а на рассвете открыли огонь, расстреливая немцев в упор. Много мы побили фашистского зверья. После боя я был награжден медалью „За отвагу“. Я еще имею большое счастье: скоро получу медаль за оборону Москвы. Все это меня воодушевляет на новые подвиги.

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Победа за нами — с нами великий Сталин!

Д. Корнев.

Радуют ваши успехи

Товарищи трактористы и трактористки Б.-Мурашкинской МТС! Я узнал о ваших славных делах на весеннем севе 1944 года. Вы перевыполнили план. Это блестящая ваша победа радует нас фронтовиков.

Вербьба за урожай только разгорается. Призываю вас отлично подготовиться и лучше провести уборку урожая.

Мы в долгу не останемся, бьем и будем бить проклятых гитлеровцев до полного их уничтожения.

Ваш земляк, орденноносец, сержант А. Я. Гавриличев.

Больше внимания делу развития животноводства

В ближайшие дни выполнить план развития животноводства

(С сессии райсовета)

20 июня на сессии райсовета был обсужден вопрос о состоянии общественного животноводства в колхозах района. С докладом выступил заведующий райзо т. Хазов.

Из доклада и выступлений в прениях видно, что район находится в прорыве по выполнению государственного плана общественного животноводства. План по лошадям выполнен на 86 проц., по крупному рогатому скоту — на 70,4 проц., по свинополовью — 64 проц., по овцам — 81 проц.

Отставание в животноводстве получило главным образом потому, что во многих колхозах допущен большой отход скота, за счет падежа и вынужденного забоя. Так, например, в колхозе „Верный путь“, Ивановского II сельсовета в силу беспечности руководителей колхоза только за 5 месяцев этого года погибло 9 лошадей, 62 головы крупного рогатого скота 21 голова свиней и 18 овец. Здесь все время говорили о недостатках кормов, а не замечали, как они растаскиваются, нерационально используются, не видели того, что животновод Кочеткова совершенно забросила свой участок работы и своевременно не устранила целый ряд ненормальностей. Или другой пример. В колхозе „Ленинская смена“, Григоровского сельсовета тоже допущен огромный отход всех видов скота. Бывший председатель колхоза Калыманов и зав. фермой Сильянов спокойно созерцали, как растаскиваются грубые корма. Ближе к весне кормов не оказалось и скот на фермах начал умирать.

Особенно плохи показатели по сохранению молодняка. Его отход по району составляет — по лошадям 8 проц., крупному рогатому

скоту 21 проц., свиньям 23 и овцам 35,8 проц. В колхозе „Красный луч“, Ивановского II сельсовета (пред. Гребенюк) погибли все народившиеся телята и ягнята, из 17 поросат пало 14. К категории таких колхозов относятся Меленский, Вершининский, М. Мурашкинский и ряд других. Причина падежа — скверный уход и содержание.

Райзо со своим штатом зоотехников и ветеринаров работают без напряжения. Вместо того, чтобы организовать в колхозах лучший уход и кормление скота, они пошли по другой линии — забывать скот. Ветфельшер Кольбельников, например, только в Холзинском колхозе составил 16 актов на вынужденный забой крупного рогатого скота и ни одного животного не излечил. На сессии специалисты по животноводству молчали — им было стыдно и позорно слушать столь нелицезные отзывы о их работе.

Никакие ссылки на объективные причины не основательны. Ведь есть же колхозы, которые при одинаковых условиях, сохранили скот. В Б. Колковичах, например, сохранены все народившиеся 7 жеребят, 23 теленка, 32 поросенка и из 25 ягнят пало только 3. Почему? Потому что председатель колхоза П. П. Малкин сам все время интересовался работой животноводческого коллектива. В Вазулине, Синцове, Бубенках, Яблонке, Окинии руководители и работники животноводства сохраняли почти весь скот.

Много неполадок с кадрами. В районе с 1 января с. г. сменилось 40 зав. фермами. В М. Мурашкинском, Красновском, Меленском кол-

хозах сменилось по 4 зав. фермами.

Уроки по работе с животноводством достаточно поучительны. Созданные обстоятельства настойчиво требуют коренной перестройки и выдвигают большие задачи. Первая и основная задача — в ближайшие дни пополнить фермы путем контрактации и покупок скота. Вторая задача — обеспечить скот достаточным количеством кормов. Отсюда вытекает необходимость усилить темпы силосования, лучше ухаживать за посевами корнеплодов и провести сенокос так, чтобы ни одного вершка укосных угодий не осталось не скошенным и не убранным. Третья задача — создать для скота и особенно для молодняка лучшие условия содержания. Нужно, поэтому, уже сейчас готовить помещения. Четвертая задача — укрепить кадры животноводческих работников, опираясь на честных, преданных общему делу колхозников и колхозниц. Ряды животноводов нужно очистить от лодырей и нерадивых людей, пришедших сюда только лишь за трудными. И пятая задача — резко повысить продуктивность животных, для чего требуется только правильно использовать пастбищный период. Круглосуточная загонная пастба, лагерное содержание, пастба отдельно, подкормка, раздой и т. п. — средства нужно практиковать везде и всюду.

Только при условии наведения большевистского порядка в животноводстве, когда эту отрасль сельского хозяйства возьмут в руки вся наша партия, все большевики партийные и непартийные — дело выйдет наверх. А этого требуют интересы нашей родины, этого требует героический фронт.

Лучший колхоз по животноводству

Самым примерным по животноводству в нашем районе является колхоз „Броневик“, М. Колковичского сельсовета. Председатель правления тов. Малкин П. П. сам любит животных и прививает эти качества всем работникам животноводства, всем колхозникам.

Без животноводства немисливо добиться высокого урожая, а чем выше урожай, тем крепче животноводство, тем зажиточнее колхозники, тем больше возможностей помогать Красной Армии в борьбе с врагом. Эти слова проникнутые блестящей справедливостью и патриотизмом тов. Малкина все время внушает своим членам артели.

За истекшую зиму здесь сохранен весь скот. Тут на фермах производили запарку грубых кормов, все время работала соломорезка и таким образом ни одного килограмма соломы, корнеплодов не скорчено в неподготовленном виде. Ежедневно 3—4 раза в сутки на фермах побывает сам тов. Малкин.

На 1 июня общий план животноводства выполнен на 105 проц. И несмотря на это то еще законтрактовано у колхозников 10 телят.

В колхозе — племенная конотоварная ферма — гордость всего коллектива. В этом году случено 36 конематок.

Для скота посеяно на 3 гектарах прифермского участка свекла и картофель, да кроме того в бригадах 21 га засеяно корнеклубнеплодами, вики на сено 35 га, тимсфеявки 4 га, люцерны 15 га, клевера 5 га. Укосные луга очищены от мусора и вредной растительности.

Государству выплачены за поголовье и мясо и маслопоставки.

В этом колхозе богатый источник лучших опытов работы по животноводству. Так надо поставить дело каждому руководителю колхоза.

Зоотехник Е. Афанасьев.

Главное — чувство ответственности

Падеж скота в большой степени происходит не от недостатка кормов, как оправдываются некоторые руководители колхозов и животноводы, а от нерадивого отношения к животным.

В былые времена в Б. Мурашкинском совхозе, при наличии большого количества кормов гибло много разного скота и особенно свиней. Почему? Потому что у работников животноводства, у руководителей людей и специалистов не было чувства ответственности.

В военные годы дело совсем иное. Кормов стало меньше, но у людей появилась такое чувство, что падеж скота — преступление перед родиной и фронтом. И вот уже

второй год не было падежа ни телят ни поросат. Был такой случай. Заболел теленок. Телятница Николаева и бригадир тов. Романова лечили его теплом, отпаивали молоком и вылечили. Свиноводки т. т. Завельева и Фролова слабых поросат отхаживают, также спасают их от смерти.

Надо понять всем, что сейчас нужно много скота и для местных нужд, и у ж д освобожденных районов и для питания Красной Армии, рабочего класса.

(Из выступления на сессии райсовета директора Б. Мурашкинского совхоза П. Миронова.)

О силосе

Академик Е. ЛИСКУН,

заслуженный деятель науки и техники.

Самый лучший корм для скота — зеленая пастбищная трава. На пастбище исхудалый скот быстро поправляется, повышает свою продуктивность, а молодняк увеличивает рост и вес.

Силос ни в чем не уступает по своим качествам пастбищной траве, поэтому он по праву может быть назван зимним зеленым кормом. В силосе содержатся все необходимые для животных питательные вещества. Он замечательно действует на органы пищеварения. Регулируя деятельность кишечника, силос повышает жизнедеятельность организма, предохраняет его от болезней.

Силос приготавливается в ямах и в простых траншеях. Глубина траншеи должна быть не менее 2,5 и не более 4 метров при ширине внизу 2,5 метра, а сверху 3,75 метра.

Длина зависит от того, сколько

силоса требуется заготовить. В одном кубическом метре помещается в среднем около 600 кг. силоса. Стенки траншеи рекомендуются облицевать илентом, промазав его жирной глиной. Водоотводная канава вокруг траншеи предохранит от проникновения внутрь воды.

Для получения хорошего силоса следует брать зеленую массу из подсолнуха, кукурузы, земляной груши, злаковых трав, ботвы овощей (кроме картофеля и огурцов), ботвы корнеплодов, камыша и тростника в раннем возрасте, сорняков (кроме крапивы и лебеды), вико-овсяной смеси, конских бобов, кормовой капусты, полюшки.

Более трудно силосуются в чистом виде обыкновенные луговые травы с преобладанием в них бобовых — мотыльковых растений, зеленая трава самых мотыльковых растений, картофельная ботва, ка-

мыш и тростник, находящейся в цветении, осока и отцветшие сорняки.

Особенно хороши для силосования кормовые, бахчевые растения: тыква, арбуз, капуста. Кроме растительной массы, с успехом силосуются сахарный жом, барда в смеси с сухими резанными кормами, пивная дробина, сырой разрезанный картофель и корнеплоды, вареный картофель, а также картофельная мякоть.

При закладке кормов в траншею рекомендуется соблюдать следующую пропорцию; на каждые две части трудно силосующихся растений брать одну часть легко силосующихся, тщательно их смешивая.

Корм надо закладывать измельченный, ибо крупно резанный плохо укладывается и плохо силосуются. Очень важно плотно уложить и тщательно утрамбовать заготовленную для силосования рез-

ку. Воздух не должен проникать в силосуюмую массу. От него нарушается нормальный ход брожения, появляется плесень. Проникновение в траншею воды тоже недопустимо, так как в силосе накапливается вредная для животных маслянистая кислота. Доброкачественный силос должен иметь запах свежего хлебного кваса, зеленых огурцов или моченых яблок.

Для того, чтобы получить хороший силос, нужно:

- 1) выбрать для закладки траншеи место с низким уровнем грунтовых вод;
- 2) зашпатель траншею водоотводными канавами;
- 3) для защиты от дождевых вод сделать крышу, а если это трудно осуществить, то толстую насыпь глины с повалями крутыми спусками;
- 4) убрать во время растения, не ожидая перезрелости: кукурузу — во время ее восковой спелости, подсолнух — от начала дополнить цветения, сорняки — не позже начала цветения;
- 5) силосовать травы тотчас же после уборки;
- 6) тщательно

пригтовлять резку; 7) возможно более плотно утрамбовать содержимое траншеи; 8) как можно быстрее загружать траншею, не растягивая сроков работы.

Силос — питательный и витаминный корм, его надо давать животным побольше, а чтобы давать побольше надо и заготовить его много.

Хочется пожелать, чтобы все молодые колхозники и колхозницы по примеру комсомольцев Шуйского района Ивановской области активно взялись за заготовку силоса. Чем больше будет у нас кормов, тем больше животноводческих продуктов получит страна и Красная Армия.

(Из „Комсомольской Правды“ от 16 июня 1944 г.)

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.